

Наши специјални извештаји

Опет за мир

Букурешт, 26. авг.

"Дрештагата" добија из Женеве овај телеграм: Немачки листови су последњих дана понова бави могућношћу обуставе непријатељства. Они једнодушно изјављују да би Немачка, кад би савезници учинили часне предлоге за мир, примила предлоге. Кругови Споразума, изводе из овога закључак да је Немачка на крају својих напора.

Зауостављени Немци

Берлин, 24. авг.

Наше напредовање наишло је на нове тешкоће у области Прилетских језера, где су Руси зауоставили нашу офанзиву.

Блокада Мале Азије

Рим, 25. авг.

Француска влада објавила је блокаду обала Мале Азије од острва Самоса до Египта.

Утврђивање аустријске границе

Букурешт, 25. августа.

Аустријске резерве журно раде ровове око Предела на 100 метара од румунске границе. Румунски владини кругови забринути су.

Аскитове декларације.

Рим, 25. августа.

Из Лондона телеграфишу да је г. Аскит, индустријалиста о декларацијама г. Лојда Џорџа, одговорио да Енглеска доиста неће мешати мач у руке док се Белиги не надокнади све што је жртвовала и још више док Француска не буде осигурана против сваке агресионе претње и док права малих народа европских не буду постављена на чврст темељ и најзад, док труска милитаристичке доминације не буде потпуно разорена.

Луковник Бароне о офанзиви на западу.

Милано, 25. августа.

Велики војни критичар, луковник Бароне, који је провео дванаест дана на западном фронту, којом је приликом нарочито посетио област Араса, изјављује да је тврдо уверен да ће, кад енглеско-француски генералштаб нађе да је дошло трнутака за велику офанзиву, потпоменути великом количином муниције, да ће та офанзива, и ако ће наићи на велике тешкоће, ипак бити завршена потпуном победом.

На опрезу!

Готово сви бугарски листови доносе вест, да је између Турске и Бугарске потписан споразум. Орган Д. Мишева "Свободно мненије" доноси ово саопштење:

"Једно лице блиско влади тврди, да је споразум потписан 22. августа у 3 и по сахата по подне. За Бугарску је потписао председник владе г. В. Радославов а за Турску Фехти бег, турски посланик. Споразум ће после десет дана потписати владоци, а после 15 дана наша ће војска окупирати уступљене територије. Према споразуму Бугарској се уступа линија на 10—40 километара с ове стране Марице, тако да Бугарској остају Енос, Ипсала, Димотика, Караач, а на истоку ће граница ићи из међу Марице и Тунде. Бугарска није примила никакав ангажман. Територијални уступци јој се чине за њену неутралност."

Дакле, ситуација се почиње разбистравати. Бугарска почиње излазити на чистину. Показује се да је Бугарска својим пристанком на преговоре са Четворним Споразумом ишла на то да од Турске истера што више. Дипломација Четворног Споразума доживела је још једном разочарење, да не кажемо шта више.

Бугарска ће дакле остати неутрална!

Једногласно искуство нам је показало шта значи бугарска неутралност. Савезничке трупе на Галипољу и савезничка флота у Дарданелима осетили су добро бугарску неутралност. Неутрална Бугарска представља за савезнике непријатеља.

Намеће се само собом питање: шта ће Четворни Споразум предузети у овој ситуацији? Сме ли се пристати на даљу неутралност Бугарске, када постаје очигледно да ће се она, у згодном тренутку, претворити у отворено непријатељство. Зар није до сада толико пута поручивано са званичне бугарске стране, да Бугарска не тражи да јој други уступе Македонију, јер је она у стању да је сама узме! Последње војне мере у Бугарској; бављење немачког херцога Мекленбурга у Софији, гомилање немачке војске на румунској граници и много других околности, зар не одају да

"Дума" орган Гешова доноси, да је председник владе г. Радославов изјавио депутацији Јермена, да је споразум са Турском потписан.

Није без интереса забележити чланак "Новог Времена", донет поводом вести о закључењу турско-бугарског споразума, у којем се додикује Бугарима: „Ми дубоко мрзимо Немце, али шта мрсна неће бити ништа према оним осећа-

се у Бугарској кује нова завера, којој је циљ лако погодити. Споразум мора бити на опрезу. На треба пропустити моменат, јер после може бити дошкан. Бугарску треба што пре потпуно открити. И наши савезници и остале балканске државе морају једном знати: да ли у Бугарској имају непријатеља, па је тако и третирају. Благодарени бугарској неутралности до сада се ни Румунија ни Грчка нису могле определити на ону страну где је воде њихови интереси.

Не мислимо чинити никакве предлоге, већ се задовољавамо напоменом, да треба бити брз и енергичан.

ЈУЧЕ

— догађали учерањег дана —

Са нашег бојишта

Крагујевац, 26. авг.

У току 24. августа на дунавском фронту сретили смо непријатељу ударивање према ушћу реке Пека.

Истисако и на дринском фронту сретено ми је ушћување на више места на левој обали доњег шока Дрине.

Са руског фронта

Петроград, 22. авг.

Службени коминике гласи: На десној обали реке Стира, на фронту Деражно—Ољка—Нињово, наше трупе су предузеле 21. августа контра-офанзиву која се успешно развила.

У крају Радзивилова одбили смо непријатеља, који је покушао да предузме офанзиву 21. августа изјутра. Из Галиције са фронта реке Серета јављају само о борбама другог реда.

Двадесет и првог августа на фронту Деражно до Диестра заробили смо више од 60 официра и више од 3500 непријатељских војника и заплећили смо неколико митраљеза. На Диестру, у крају Залешкини, непријатељ је извршио безуспешне нападе. Борбе се још продужују. Извештаји који су нам овог часа стигли гласе, да су у борбама од 21. августа на реци Стрели, у крају железничке пруге Козова—Тарнопољ наши блиндирани аутомобили снабдени митраљезима произвели велики неред међу немачким трупама и нанели им врло великих губитака.

Италијански успехи

Рим, 24. авг.

(званично).

Наше патроле су имале сукобе са непријатељским одредима у долини Адије код Марка и у долини Сан Пелегрино (Авино) западно од Костабела, где смо разорили неколико непријатељских ровова.

У басену Бовина наши су напали и нагнали у бегство један непријатељски одред на планинама брда Ромбона.

У долини Коритнице (на горњем току Соце) остала је била у непријатељском поседу једна шума, из које су га наши одред истерали.

РЕГИСТАР

Бар да је Јагаган

Језик је огледало душе народа. Вишешки народ који полази у борбу пошеже мач или вади сабљу, а бугарска „Дума“ вели Бугарима: „Али ако је писано да се вади нож...“

Тако је! Кад јунак отворена лица долази у бој он збиља носи мач, али кад се напада браш, ношу, надно и мучки ју је далеко бољи нож. Сироти Бугари! Шта ћеће, језик их издаје.

Од куда њима мач и сабља? Али, бар да је Јагаган...

Хомс.
МОДИСКА РАДЊА
Региа Беквехисти

НИШ
— потребује једну вешту раденицу и ученику. —

БРАНИНИ РАТНИ ЕПИГРАМИ

Пар другу

Код Аскулума, у доба лавна.
Краљ Пир је једно, гледајућ бој:
„Још једна оваква победа ставља
И ја сам проћо, ко нико мој!“
Данас, кроз Пољску, Вилем се смешка,
Гонечи Прусе у крвав вилр:
„Још једна оваква победа тешка
И ја ћу први тражити — мир!“

ЈАПАН ЗА РУСИЈУ

Јапански артиљеристи у Русији

Један путник који је ономале стигао у Ниш из Русије прича да је на путу за Одесу видео јапанску тешку артиљерију са јапанским артиљерским официрима и војницима.

Један телеграм из Рима, пак, јавља да је јапанска влада ре-квирирала све фабрике за произвођење муниције да би увеличала производње муниције за Русију.

Јединство Русије. — Снабдевање из Јапана

Рим, 25. авг.

Петроградски листови из разних италијанских листа саопштавају да све више јача у руском народу једнодушно осећање против Немца. Исто-времено се из Петрограда јавља да је Јапан почео да шаље велике количине оружја и муниције преко Владивостока. Цела комуникација на сибирској железници апсорбована је овим јапанским војним транспортима упућених за Русију.

Јапанци у Русији
Рим, 25. авг.

Телеграфишу из Лондона, да је на министарском савету који је одржан у Токију, под председништвом микаловим, третирано о одашљивању једног континента трупа у Европу. „Трибуна“ вели да су петроградске улице пуне јапанских официра, а најбољи део јапанске артиљерије на путу је да се испошље тамо где Русија мисли да задржи офанзиву немачке војске, да би сама прешла у офанзиву.

НОВИ НАМЕТИ У БУГАРСКОЈ

— Министар Тончев о финансијама Бугарске —

Министар Тончев се вратио из унутрашњости у Софију и један сарадник „Балканске Трибуна“ покушао је да га интервјуише. Тончев је рекао да није у току политичких догађаја, јер није био у престоници, те не зна ништа ни о српском одговору ни о другим питањима политичког карактера. Прешли су на питање о буџету.

— Намеравам, рекао је министар, да најем нове приходе да покријем државне дефиците.

— Дакле, нови намети?

— Да, али не сувише велики, одговорио је г. Тончев и додао: а за спољне ствари о-братиће се на министра предсееника.

ЗА КРАЈЉУ ПОБЕДУ

У Русији је наступио преокрет. Цео руски народ од Цара до простог војника, тражи борбу до крајње победе. Улазак непријатеља на територију Русије побудио је Цара све Русије да се лично стани на чело свога народа и да дели све ратне незгоде са својом војском и да заједно с њом спасе руску земљу од непријатељских напада. О томе су дошли ови значајни телеграми:

Царева наредба војсци

Петроград, 25 августа

Цар је 23 августа потписао ову дневну наредбу, која је саопштена трупама:

Данас сам примио врховну команду над свима сузоземним и поморским трупама, која оперишу у овом рату. Дубоко верујем у милост Божију и у крајњу победу ми ћемо испунити нашу свету дужност за одбрану отаџбине и нећемо осрамотити руску земљу. Ова дневна наредба издата је у главном стану и потписао ју је цар Никола.

Царев рескрипт кнезу Николају.

Петроград, 26. августа.

Цар је упутио генералисиму великом кнезу Николају овај рескрипт:

У почетку рата виши разлици спречили су ме да се одазвем своје духовној нагони стављајући се на чело моје војске те сам вас са тога поставио за врховног команданта и сузоземне и поморске војске. Ваше Височанство је пред очима целе Русије за време овога рата показало непоколебљиву храброст која је испунила дубоки поверење и жељама све руске грађана. Спас отаџбине која ми је Богом поверена налаже ми данас, нада је непријатељ продо у унутрашњост царевине, да предузимем врховну команду над активним трупама и да делим са својом војском ратне тешкоће и да са њом заједно спасем руску земљу од непријатељских напада. Путеви провиђења нису познати, али ме моја дужност и моја жеља учвршћују у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и због инвазије непријатеља на западном фронту, која све већма расте. Ја хоћу пре свега најјачу концентрацију свију војних и цивилних власти нао и јединство команде и укупну активност свију административних елемената. Признајући потребу ваше помоћи и ваших савета на јужном фронту ја вас наименујем у основаном на државним разлозима нао и з

ПОСЛЕДЊИ ИЗВЕШТАЈИ „НОВОСТИМА“

Руска офанзива

Ниш, 28 августа
Из доста поузданог извора сазнајемо, да су синоћ стигли телеграфски извештаји, да Цар, чим је примио команду, наредио општу офанзиву. Руси су код Риге потукли Немце и одбацили их за 50 километара назад. Треба саченати потврду ове вести.

С ним ће Бугарска

Софија, 27 августа
Дописнику „Н. Сл. Преса“ дао је генерал Савов ову изјаву: Општи стратигички положај је у корист Централних Сила. Кад се то има у виду, Бугарској не остаје ништа друго да реализира своје националне идеале него да се споразуме с Централним Силама.

Велика заробљавања Немаца

Петроград, 25 августа.
(Овај званични руски телеграм публикује румунски листови њега је свакога сутра саопштити наш Пресборг. Ур.) 20 августа наше су трупе на обема обалама Стрија код Олтува, после живе офанзиве отерале непријатеља на његове позиције и заробили 786 људи, међу којима 38 официра, и запленило 4 митраџеза и велику количину муниције.

21. августа, поред свих непријатељских напора, његови доновљени кохортациони сви су остали безуспешни и он није био кадар да задржи наше надређовање. На фронту Борбин-Красноје Гора заробили смо 1522 војника, међу којима 42 официра и запленили 9 митраџеза у врло добром стању.

При нападу на Боконију, који су енергично предводили наши официри, заробили смо 2138 људи међу којима 18 официра, и запленили 10 митраџеза. Наше трупе су се овде показале херојски.

У тону дана наше трупе, пошто су изагнале непријатеља из његових позиција према Брањенији, напад су на Брањенију, заузела је на јуриш и заробила 3120 војника и 61 официра; и укупно запленило 15 митраџеза и један цео мунициони трен.

Сви напади у околици Суходила одбили су; по тоном, нападима се између две еатре, непријатељ се дао у бегство, којом је приликом масакриран. Остало је 160 људи, међу којима 2 официра, који су се пребегли.

22. августа један наш црк заузео је Дукну, заробивши 420 војника и запленивши 2 топа и 8 митраџеза. Ноћу између 21. и 22. августа непријатељ је покушао да форсира фронт једног нашег тупка, али је овај, добивши појачања, покова заузео изгубљени терен и заробило 345 људи, међу којима 12 официра. Избрђано је више од 200 непријатељских лешева.

На обема обалама Сирета, 20. и 21. августа, сви покушаји непријатељских да пређе у офанзиву против фронта Золујце—Курофце—Астров и Катки парализовани су нашом артиљеријском ватром.

Ноћу између 22. и 23. августа непријатељ је покушао да обори један мост на Сирету, код Лизовце. али је разјурен напав, пешачком ватром.

Тужним срцем и неизмерним болом јављам сродницима и пријатељима да је благоме Богу било угодно да позове к себи племеницу душу мога доброг супруга

БОГДАНА ШАНЂИЋА
бившег предузимача и народног посланика
који је преминуо јуче у 6. час. пре подне после дугог и тешког боловања у шездесет првој год. старости.

Погреб ће бити данас у 10. часова пре подне. Стан Југовића бр. 25. Ниш, 28. Августа 1915. год.

За навек ожалашћена: супруга:
ДРАГА. 839 1—3

БОЛЕСТИ ЗУБА И ВИЛИЦА
од 7—9, у 2—3 сата
Шуматовачка ул. бр. 4.
Београд—мала

ДУБОКО ОЖАЛОШЋЕНА
Снага Арсе Стојановића са кћерима и синовица: Александром, артиљеријским капетаном I. кл. и Је ваном, гимназистом, извештава сроднике и познанике да ће, своје милом и никад незаборављеном сину—брату

† Милану—Ланчету А. Стојановићу,
потпоручнику и командиру чете у V. пуку II. позива, који витешки положи свој млади живот на положају „Билегу“ 1. септембра прошле године давати годишњи помен у понедељак, 31. августа, у Вазнесењској Цркви, у 10^{1/2} часова пре подне.
Београд, Августа 1915. год. 834,1—3

Нашем добром и непрежељеном
† Димитрију Јов. Данићу
супленту IV. Београдске гимназије даваћемо полу-годишњи помен на гробљу у петак 28. т. мес. у 11. часова пре подне.
Ниш, Августа 1915. год. 825,3—3
Ожалашћена породица

Нашем добром и премилном сину, веренику, брату и шураку, почившем
† Д-р Атанасију Каракашевићу
санитетском капетану, трупуном лекару VII пука даваћемо полу-годишњи помен у понедељак 31. ов. мес. у 11 сати пре подне у Алексиначкој цркви.
Ожалашћени: родитељи: Зорка и Марко Каракашевић, начелник Дирекције С. Д. Ж. у пензији, са вереницом, синовица, ћеркама и зетом 829,1—2

окрузи приступили Одбору да са њим раде.

Остали окрузи који нису Одбору приступили и који хоће да раде самостално неће добити шефера.

Укидање дивизија. Министар финансија донео је решење да се свима чиновницима, који су постављени у Нишу, укину дневнице.

Отпутовао. Лекар у нишкој IV резервној болници, резервни капетан г. Др. Коста М. Јовановић, отпутовао је у Брањској Бањи да у тамошњој болници заступи управника за десет дана.

Откуп пекмеза. На својој седници Министарски Савет је решио, да се у земљи откупује пекмез за војску, од 100 килограма 34—40 динара.

Продаја соли. Од јуче је почела продаја ситне енглеске соли у Управи Монопола.

Со ће се пролавати по 160 дин. у звечећем злату 100 килограма.

Увоз пасуља. Грчка влада је одобрила да се њен пасуљ може увозити у Србију.

За фонд деце умрлих официра. Г. Ђа Роксанда, супру поч. Стевана Јовановића, артиљ. капетана I. кл., приложила 20 дин. за фамилију погинулих и умрлих официра, за трогодишњи помен своје поч. супругу Стевану Јовановићу.

Читуља. 25. ов. м. у Врњачкој Бањи преминуо је Јеремија Тошић у 75 годишњој старости. Покојник је био добар просветни радник. Бог да му душу прости.

РЕПЕРТОАР
Дозорците „ТРИФКОВИЋ“
Петак 28. „Три бекрије“ шала у 3 чина написао Нестор.

Субота 29. „Пир Поруге“, драма у 3 чина од Санбелчића. Недеља 30. „Париска сиротиња“, драма у 5 чина, написали Гристер и Нис.

Потребујем вешту молискињу за моју Конфеску и Модиску радњу
Бела Шасбергер
804,2-2 Лешјанина ул. бр. 57

8 ДИ. КИЛО ЧОКОЛАДЕ
ЦИРИХЕР—ШУХАРД
може се добити— све сорте— у Страж. Вана улци, између радње Браће Габај и штампарије „Новости.“ 806 3—3

БОЛНИЦА У КОЧАНИМА. Парламентарни Одбор одобрио је кредит од 12.000 динара за оправку болнице Кочанима.

Тридепо шефер. Главни Одбор за набавку намирница примио је 16 вагона шефера и одлучио је да се шефер одмах пошаље окрузима: Тимочком, Крајинском, Чачанском, Пожаревачком, Смедеревском, Топличком и Ваљевском, јер су ови

отпутовао. Г. д-р Сима Аврамовић, делегат Министарства Народне Привреде у Солуну, отпутовао је за Солун.

Г. Минојко Лазаревић, управник Београда, отпутовао је за Београд.

Оболоо. Г. д-р Мита Николчић, начелник Санитетског Одељења Министарства Унутрашњих Дела, тешко је оболоо.

Повратак г. Сондермајера. Данас је допутовао г. Сондермајер, санитетски пуковник, који је пре неколико дана био отишао у Београд у инспекцију.

Допутовали. Јуче је допутовао у Ниш г. Михаило Церковић, инспектор полиције у Скопљу.

Одликван д-р Стројана. Господин Др. Ричард Стројан, директор медицинског факултета на харвардском у-

ниверзитету, отпутовао је јуче у Америку. Он је пробајави у нашој средини више месеца као шеф народне санитетске мислије америчког друштва „Црвени Крст“ и Рокфелеровог фонда. Са својим сарадницима, од којих су многи, као и он, познати научници, много је допринео, неуморно радећи, да се сузбије зараза, која је владала у Србији.

Њ. В. Престолонаследник Александар, у знак признања за услуге учињене нашој нашој добротом, благоволео је одликовати г. Стројана орденом Светог Саве и подарили исти орден г. Рокфелеру.

Седишца Парламентарног Одбора. Јуче у 5 часова по подне држао је седницу Парламентарни Одбор, у згради Окружног Нишког Начелства. На седници је решавано о одобрењу разних кредита.

Одликована. Г. Министар Унутрашњих Дела потписао је указ, којим одликује ове чиновнике: Златном медаљом за грађанске заслуге.

Богдана Недељковића, писара среза горског, Лазара Савића писара среза шарпланинског, Петра Радењског, Живка Томића, писара среза призренског, Јована Милосављевића, писара начелства призренског.

Хаци Селима—Муштафу, председника у Призрену, златном медаљом за грађанске заслуге. Осем ових одликовано је неколико других начелника, и то ови:

Орденом Св. Саве V степена Радомир Гајић начелник среза шарпланинског, Спира Коџић, начелник среза подгорског, Милутин Поповић, начелник среза горског, Владимир Живановић начелник среза подринског, Живко Милојевић секретар начелства призренског, и Стојан Дајић писар среза подгорског.

Указ ће кроз који дан изићи и у Српским Новинама.

Бојница у Кочанима. Парламентарни Одбор одобрио је кредит од 12.000 динара за оправку болнице Кочанима.

Тридепо шефер. Главни Одбор за набавку намирница примио је 16 вагона шефера и одлучио је да се шефер одмах пошаље окрузима: Тимочком, Крајинском, Чачанском, Пожаревачком, Смедеревском, Топличком и Ваљевском, јер су ови

отпутовао. Г. д-р Сима Аврамовић, делегат Министарства Народне Привреде у Солуну, отпутовао је за Солун.

Г. Минојко Лазаревић, управник Београда, отпутовао је за Београд.

Оболоо. Г. д-р Мита Николчић, начелник Санитетског Одељења Министарства Унутрашњих Дела, тешко је оболоо.

Повратак г. Сондермајера. Данас је допутовао г. Сондермајер, санитетски пуковник, који је пре неколико дана био отишао у Београд у инспекцију.

Допутовали. Јуче је допутовао у Ниш г. Михаило Церковић, инспектор полиције у Скопљу.

Одликван д-р Стројана. Господин Др. Ричард Стројан, директор медицинског факултета на харвардском у-

неуморно набавља остале намирнице за живот. О њему се у по коме месту протуре и добре и рђаве вести. Добре вам личне на рекламисање појединих чланова, а рђав на пакост појединих чланова. Тако су дотри пута нападани поп Марка. И никад се не зна ко те вести протури. Све вам изгледа да је крив берберин Краља Фридриског Мидаса. Извините ме, али ја волим тако да се вратим у дрвину прошлост, и да по што препречам из ње. Дакле прича се: да је Бог Тмољос позвао на „вештачки суд“ међ осталима и краља Мидаса, да пресуде, ко боље свира Аполо или Пан?

Сви су гласали за Аполо, само Мидас „одвоји мишљење“ за Пана. То расудира Аполо, те краљу пришије магареће уши, које је краљ вешто сакривао фригидском капом. И нико у народу није знао да краљ има магареће уши, сем краљевата берберина. Али ни он није смео никоме то да каже. А како би берберин могао да сачува тајну? Кад већ није смео ником живом да повери ту тајну, брица се реши да то шанне земљи. За то ископа рупу и у њу шапне: — Краљ Мидас има магареће уши!

За тим затрпа рупу. Али ту никне трска и она одсвира цело свету велику тајну и цео свет је сазнао, да краљ има магареће уши.

Ето, тако некако, шире се и све о е вести, за које се не зна ко их је први казао. И ту неко шапне у рупу, па никне трска, која све то исприча свима. Можда би се тој обичној трсци могло доскочити каквом шпанском трском? Али овде ми није намера, да спречам „протуре гласова“, већ да огласим један догађај.

У Месноме Одбору, међ највердије и прве чланове спада г. Јоца Константиновић. Он је толико познат, да је излпшан сваки „лични опис.“ Али његов рад у Месноме Одбору, познат је само Београђанима у Београду. Београђани ван Београда и сви остали становници ове ратујуће земље не знају за г. Јоца и невоље. Због њих причам ову интересантну причу.

Г. Јоца је ишао у Солун, и са позмиљеним парама од једнога трговца, који на позајмицу, није тражио никаква интереса, набавио је прву велику партију намирница за Београд. Немате појма, колико немира и у грађанство и у месно одбор уносио је намирнице. И тад није је звати их намирнице.

Еснап стигне. Треба га преући. Расподелити на продајна одређења количине. То је читаво радиоцима једног бесплатного посла. Хиљаде кеса треба на правити и у њих сручати, кафу, шефер, пиринч, грис, паприку и т. д. То треба све премерити, сложити на одређење гомиле. Све то мора да се педадно ради, ако се не жељи, да се покаже мањак. Јер већ еснап док стигне железницом до Београда, стигне са мањком. Он просто „мањка“ уз пут. Ко то десетикује плаомбирне вагоне, нико не зна, сем ако то не зна онај берберин краља Мидаса. Ал' ето, ако и он зна,

он неће то да шапне ни земљи и тако то остаје вешта тајна.

Дакле, тај велики посао у својој продавници, врши г. Јоца сам. Он има помоћнике, али мора прво да помогне помоћницима да „убу у посао“. И сасвим је оправдано, кад г. Јоца дрекне „танко гласовито“:

— Кумим те Богом! Ја сам под Аустријанцима био заробљен тринајест дана, а сад сам шест месеца затворен у продавницу Теразијске Основне Школе! Од раног јутра, до мрака, не могу да изађем. Батало сам и кућу и жену и сав легао на овај општи посао! — Па ако! Не мамим! — Али, кумим те Богом јединим, тај ме свет још и псује! — Срећан сам што сам све још добро набавио, а јо мени, да је ма који артикл био рђав! Они би ме још гађали касам! Нико неће да објасни свету, да ми нисмо за то плаћени, да ми немамо дневнице ни пет пара! Сви мисле да имамо неке дијурне и да онда с правом могу да нас грде...

Тако кука г. Јоца, па се ухвати руком за крагну и другуса је: — Види! То је крагна 42! — Пази како је олабавио... Усукома ми се врат Сад могу да носим нумеру 36. И збиља је ослабио. (Наставиће се).

РЕПОРТЕР
Дипломатске посете. Јуче је посетио г. Пашића грчки посланик.

Г. Јоцу Јовановића, посетио је јуче енглески посланик.

Министар у Скопљу. Прекиноћ у 7 и по сагаи отпутовао је за Скопље г. Милорад Драшковић министар грађевина.

Отпутовао. Г. д-р Сима Аврамовић, делегат Министарства Народне Привреде у Солуну, отпутовао је за Солун.

Г. Минојко Лазаревић, управник Београда, отпутовао је за Београд.

Оболоо. Г. д-р Мита Николчић, начелник Санитетског Одељења Министарства Унутрашњих Дела, тешко је оболоо.

Повратак г. Сондермајера. Данас је допутовао г. Сондермајер, санитетски пуковник, који је пре неколико дана био отишао у Београд у инспекцију.

Допутовали. Јуче је допутовао у Ниш г. Михаило Церковић, инспектор полиције у Скопљу.

Одликван д-р Стројана. Господин Др. Ричард Стројан, директор медицинског факултета на харвардском у-

неуморно набавља остале намирнице за живот. О њему се у по коме месту протуре и добре и рђаве вести. Добре вам личне на рекламисање појединих чланова, а рђав на пакост појединих чланова. Тако су дотри пута нападани поп Марка. И никад се не зна ко те вести протури. Све вам изгледа да је крив берберин Краља Фридриског Мидаса. Извините ме, али ја волим тако да се вратим у дрвину прошлост, и да по што препречам из ње. Дакле прича се: да је Бог Тмољос позвао на „вештачки суд“ међ осталима и краља Мидаса, да пресуде, ко боље свира Аполо или Пан?

Сви су гласали за Аполо, само Мидас „одвоји мишљење“ за Пана. То расудира Аполо, те краљу пришије магареће уши, које је краљ вешто сакривао фригидском капом. И нико у народу није знао да краљ има магареће уши, сем краљевата берберина. Али ни он није смео никоме то да каже. А како би берберин могао да сачува тајну? Кад већ није смео ником живом да повери ту тајну, брица се реши да то шанне земљи. За то ископа рупу и у њу шапне: — Краљ Мидас има магареће уши!

За тим затрпа рупу. Али ту никне трска и она одсвира цело свету велику тајну и цео свет је сазнао, да краљ има магареће уши.

Ето, тако некако, шире се и све о е вести, за које се не зна ко их је први казао. И ту неко шапне у рупу, па никне трска, која све то исприча свима. Можда би се тој обичној трсци могло доскочити каквом шпанском трском? Али овде ми није намера, да спречам „протуре гласова“, већ да огласим један догађај.

У Месноме Одбору, међ највердије и прве чланове спада г. Јоца Константиновић. Он је толико познат, да је излпшан сваки „лични опис.“ Али његов рад у Месноме Одбору, познат је само Београђанима у Београду. Београђани ван Београда и сви остали становници ове ратујуће земље не знају за г. Јоца и невоље. Због њих причам ову интересантну причу.

Г. Јоца је ишао у Солун, и са позмиљеним парама од једнога трговца, који на позајмицу, није тражио никаква интереса, набавио је прву велику партију намирница за Београд. Немате појма, колико немира и у грађанство и у месно одбор уносио је намирнице. И тад није је звати их намирнице.

Еснап стигне. Треба га преући. Расподелити на продајна одређења количине. То је читаво радиоцима једног бесплатного посла. Хиљаде кеса треба на правити и у њих сручати, кафу, шефер, пиринч, грис, паприку и т. д. То треба све премерити, сложити на одређење гомиле. Све то мора да се педадно ради, ако се не жељи, да се покаже мањак. Јер већ еснап док стигне железницом до Београда, стигне са мањком. Он просто „мањка“ уз пут. Ко то десетикује плаомбирне вагоне, нико не зна, сем ако то не зна онај берберин краља Мидаса. Ал' ето, ако и он зна,

он неће то да шапне ни земљи и тако то остаје вешта тајна.

Дакле, тај велики посао у својој продавници, врши г. Јоца сам. Он има помоћнике, али мора прво да помогне помоћницима да „убу у посао“. И сасвим је оправдано, кад г. Јоца дрекне „танко гласовито“:

— Кумим те Богом! Ја сам под Аустријанцима био заробљен тринајест дана, а сад сам шест месеца затворен у продавницу Теразијске Основне Школе! Од раног јутра, до мрака, не могу да изађем. Батало сам и кућу и жену и сав легао на овај општи посао! — Па ако! Не мамим! — Али, кумим те Богом јединим, тај ме свет још и псује! — Срећан сам што сам све још добро набавио, а јо мени, да је ма који артикл био рђав! Они би ме још гађали касам! Нико неће да објасни свету, да ми нисмо за то плаћени, да ми немамо дневнице ни пет пара! Сви мисле да имамо неке дијурне и да онда с правом могу да нас грде...

Тако кука г. Јоца, па се ухвати руком за крагну и другуса је: — Види! То је крагна 42! — Пази како је олабавио... Усукома ми се врат Сад могу да носим нумеру 36. И збиља је ослабио. (Наставиће се).

РЕПОРТЕР
Дипломатске посете. Јуче је посетио г. Пашића грчки посланик.

Г. Јоцу Јовановића, посетио је јуче енглески посланик.

Министар у Скопљу. Прекиноћ у 7 и по сагаи отпутовао је за Скопље г. Милорад Драшковић министар грађевина.

Отпутовао. Г. д-р Сима Аврамовић, делегат Министарства Народне Привреде у Солуну, отпутовао је за Солун.

Г. Минојко Лазаревић, управник Београда, отпутовао је за Београд.

Оболоо. Г. д-р Мита Николчић, начелник Санитетског Одељења Министарства Унутрашњих Дела, тешко је оболоо.

Повратак г. Сондермајера. Данас је допутовао г. Сондермајер, санитетски пуковник, који је пре неколико дана био отишао у Београд у инспекцију.

Допутовали. Јуче је допутовао у Ниш г. Михаило Церковић, инспектор полиције у Скопљу.

Одликван д-р Стројана. Господин Др. Ричард Стројан, директор медицинског факултета на харвардском у-

онет провести у ред и у хармонију. Онда ћу моћ говорити. Искушење ће бити дуго и тешко, али ја не губим наду да ће одвести добром срешетку.

У Румунији
Анција Румуније
Букурешт, 26. авг.

„Минхенер Најесте Нахрихтен“ дознају из Букурешта: Председник Комора, Ференди, изјавио је пре неколико дана да се новим споразумом између Румуније и Четворног Споразума првдија интервенција Румуније за 15. август, али да је тај термин одложен за 15. септембар.

Кореспондент додате је са ове декларације потврђују фактом што је румунски министар војни тражио да му се од 14 септембра ставе на расположење румунске железнице.

рупице њенога корена шикно мозак у танким игличастим мазевима! тако је био ужасан тресак...

Ето, тако се иде и размишља кроз мртве крајење Београда, који веште нису мртви. Деца, жене и стари вратили су се на своја огњишта и оживели ове „долине смрти“.

Деца су ипак главни становници. Она су и главне муштерије мезелукије. Видео сам ту сцену, кад он нађе кроз уске Дорћолске улице и викне: — Врбуи мезелуки!

Деца се скупљају око њега; свако пружа пет пара и добија комад шкембета. И он од своје ситне муштерије крупно пазари. И то су већина наша, српска деца. Има и Циганчиња. Њихови су родитељи прешли у ове крајење већином онда, кад је претрела опасност да се чубура расели. Еврејчиња је најмање. Она и не нађеју на ове мезелуке. Они имају своје бундеве.

— Таге, кажи, кад оне да колемо бундеве? — То је њихово најомиљеније питање. А и чије мала ствар клати бундеву. Ту је радост, као кад се у кућама коље свиња. Овде су чварци и кумра, а тамо печене бундеве и семеме. А „од семеме бољу мезу нема... па нема!“

И тако из „мртвога краја“ ја се враћам живи и расположенији, а мислио сам слабаћи на Дорћол, да на улазу сваке улице стоји Странин Дантеов натпис: „Lasciate ogni speranza voi she entrate!“. „Оставте се сваке наде ви који улазите“... Али ово још није Дантеов пакао, ово ће опет бити дорћолски крај. —

Један догађај
Ми имамо месни одбор, који се најмање стара о месу, али

Док сам ја тако размишљао о песмама, прошао сам и Еврејску мау, која је прилично мртав крај, и у неколико оправдава наслов мога писма. Нема оне старе веште Јеврејске мале. Куће су теле и криље, али нема оних породица, онег жагора и весеља. То су куће првих бегунаца из Београда. Они су први остали опасност ватре, као што су се годинама борили са опасношћу воде, великих поплава. Ја се сећам њиховога бегства. Они су први пут бегали са толико искуства, као да им је то већ стара навика. Јест, њихови су претци још са Мојсејем истеранирани да бегство и сеобу.

Видео сам их у гомилама на путу за Младеновац. Где седну да се одморе, простру ћебад